



“来都来了”太扎心

话题喜剧《来都来了》“愚人节”档期上映，“喜剧界扛把子”集结

□半岛全媒体记者 黄靖斐

“来都来了”是你的口头禅吗？除此之外还有“大过年的”“孩子还小”……这些四字词语仿佛有魔力，“一切矛盾用四个字可以平息”话题登上热搜榜前列。你被哪些“来都来了”扎心过？刘奋斗执导、张一白监制的全明星话题喜剧《来都来了》将于4月3日全国上映，有五个故事单元，海报上廖凡、佟丽娅、乔杉、范伟、杜江、包贝尔、魏大勋、唐鉴军、黄璐、李蔓瑄、海一天、廖健等“喜剧界扛把子”们集结。这是一部自带话题基因的电影，照进社会百态，道尽人间冷暖，观众能通过大银幕上的故事看见自己。影片有着满满的看点与笑点，全明星的阵容，也让观众对这部电影多了一分期待。据悉，今年6月前可以在电影院里看到七八部喜剧电影。

光看演员阵容就能笑抽

“老弟，这一年，过得不顺是不是……”预告开头范伟的台词戳中无数观众共鸣。“工作没了、麻烦多了、心态崩了、世界乱了……”寥寥数语高度

概括这一年来全民心路历程。影片发布了魔性预告，用鬼畜洗脑方式呈现“来都来了”等用来解决一切矛盾的四个字，网友评论“预告太魔性，以为自己手机卡了”“官方鬼畜最为致命”“一遍洗脑两遍上头三遍跟唱”，“来都来了魔性预告”话题词更是登上热搜。发布的海报传递影片故事剧情外，以鲜明画风进一步彰显影片喜剧调性和话题属性，网友纷纷表示期待影片上映，在影院解锁剧情，揭秘电影里的角色将如何应对“来都来了”。

影片由五个故事单元组成，每个单元的标题都是一句生活中人们经常用来解决矛盾的四字词语，《来都来了》不能自来，乔杉、包贝尔VS拦路虎，何处寻觅护身符；《孩子还小》忍忍就好，熊孩子大闹火锅店；《熊家长》黄璐啥表现；《人都没了》还想咋地，被逼急的魏大勋举斧怒向唐鉴军、海一天；《曾经受过》无奈错过，杜江、李蔓瑄演绎爱情里的心动与心痛；《大过年的》都不容易，廖凡、佟丽娅、范伟不在家吃饺子，上演天台偶遇。

影片中暴躁的魏大勋、独自忧伤的佟丽娅、街头失意的廖凡……又像

是许多人现实中的缩影。这部电影既然是以愚人节为主题，必然不是为了给大家添堵的，光看演员阵容就能笑抽。先看乔杉、范伟、包贝尔、魏大勋这几位，便知道这部电影和喜剧脱不了关系，很少涉足喜剧电影的影帝廖凡，妥妥的实力派，他能突破形象参演喜剧，拉高了观众的期待值。范伟在大众心里的喜剧形象更是深入人心，举手投足都自带笑点。

故事接地气有话题

生意不顺赔钱破产、家长失职熊孩子惹人反感、误入虎口面临生命危险、老人电梯抽烟不听劝阻、情场失意欲求不得……这是一部现实主义批判喜剧，影片回顾了过去一年种种生活难题和人们处于困境的反应，演绎普通人的生活烦恼。“来都来了”四字箴言活跃于大多数中国人的生活情境，当用和稀泥的方式进行道德绑架时，被裹挟的人们常会选择无原则地退让妥协，甚至丧失原则。影片以“来都来了”作为片名，是一部典型的中国式社会话题电影，每个人都能通过观看电影想起

自己的亲身经历，真切共鸣。

电影里的故事，仿佛就是发生在生活里的事。据悉，影片创作的初衷，是通过呈现出底层小人物的生活百态让观众在故事中产生共鸣，并由此探讨日常生活的各种场景里，大家在面对问题时的态度。

“都不容易”，潜台词是对方也挺惨，你就不要计较了吧；“为了你好”，披着道德绑架的外衣，强迫你做自己不想做的事；“都在酒里”，甭管真心还是假意，把酒灌进肚子里才能彰显你的诚意……诸如此类四字词语不胜枚举，我们已经习惯了一切矛盾用四个字都可以解决，却往往忽略了说出或听到诸如“来都来了”此类四个字时，自己的内心究竟有多么的抗拒。

总票房超78亿的史上最强春节档刚过，2021年在电影院看到更多让人喜闻乐见的电影，是全国观众的心声。除了贾玲自编自导自演的《你好，李焕英》和《人潮汹涌》两部春节档电影宣传得最轰轰烈烈外，《日不落酒店》《合法伴侣》《来都来了》等七八部喜剧电影定档上半年。喜剧电影能鲜明精准满足观众需求，引爆全民情绪共鸣。



《共产党宣言》中文首译历程搬上荧屏，靳东、刘奕君再合作一起探寻“真理的味道”

□半岛全媒体记者 王悦

日前，国家广播电视总局为庆祝中国共产党成立100周年策划组织创作的 theme 重点作品《理想照耀中国》官宣了首批演员阵容，成毅、邓伦、侯明昊、李兰迪、陆毅、谭松韵、王俊凯、王凯、袁冰妍、张雪迎等演员，将共同演绎中国共产党百年辉煌历史中的40个动人故事，展现中国共产党人的责任与担当，理想与使命。而由靳东、刘奕君、啜妮、曹磊等主演的《真理的味道》也于近日开机。

选题《真理的味道》讲述了著名教育家、语言学家、翻译家陈望道不负众望翻译出《共产党宣言》，从而使一批先进知识分子能够直接接触到马克思主义的精髓，坚定了他们追求共产主义的信念，给当时腐朽黑暗的中国社会引入了火种，引导无数革命者走上翻身解放的希望之路的故事。

如今，距陈望道第一次翻译《共产党宣言》已经百年，中国共产党也即将走过百年奋斗历程。本选题通过讲述陈望道翻译《共产党宣言》的过程，展现那一代关心国家命运、思考民族未来、寻求发展方向的热血青年追求理想信仰、探寻真理的激情燃烧岁月，激励我们在历史中汲取力量，坚定马克思主义信仰，始终不忘初心，牢记使命，砥砺前行，不懈奋斗。

在电视剧《理想照耀中国》之《真理的味道》中，陈望道的角色将由演员靳东来出演。开机仪式现场靳东坦言，得知要出演陈望道这个角色时，第一感觉是任务很重，但能和这么优秀的主创团队一起努力，相信一定能创作出好的作品。而邵力子的扮演者刘奕君说到，很荣幸来到这个山清水秀的地方，一起探寻真理的味道，期待着进入那个充满着理想和激情的年代。

